

# 铁路民警鏖战包兰铁路水害的24小时



7月19日凌晨,民警在巴彦淖尔站组织滞留旅客有序退票和换乘。

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲 通讯员 袁磊)受强降雨影响,7月18日19时许,包兰铁路杭锦旗站至碱柜站区间因山洪侵袭出现水漫线路、路肩过水、冲空道床等不同程度水害险情。

3公里才到达水害核心区域。

“部分道床被冲空,已经不具备行车条件!”听完工作人员对现场情况作出的判断后,魏昕第一时间向包头铁路公安处情报指挥中心汇报了详情。此时,铁路部门对

19时24分,包头铁路公安处巴彦高勒站派出所指挥室接到情报指挥中心紧急救援指令。巴彦高勒站派出所副所长魏昕带领民警赶往现场。此时,路面积水严重,通往事发地点的国道已经无法通行。他们辗转几条泥泞小路,步行约

受影响的14列旅客列车实施折返措施,对13列旅客列车采取停运措施。包头铁路公安处同步启动防洪应急处置预案,周边各站派出所、相关部门应急力量赶往现场开展抢险救灾。

20时30分许,受灾区域陆续集结了100余名抢险人员和多台大型设备。抢险队伍克服连续降雨、道路难行等困难,全力投入抢修工作。

同时,沿线各铁路公安派出所加强滞留、退票、转运旅客的秩序维护工作。在巴彦淖尔站,由呼和浩特东站开往乌海东站的C485次列车收到折返命令,车内330名旅客选择自行出站住宿或换乘其他交通工具。在这其中,一群孩子引起了临河站派出所副所长吕恩泽

的注意。他了解到,这29个孩子是在呼和浩特参加研学活动后准备返回乌海,现在他们打算先找酒店住一晚,次日再启程。吕恩泽立即与同事帮助研学团确认酒店情况,协调多辆出租车定点接站,并护送他们上车。

相似的情况还出现在包头站、刘召站、巴彦高勒站、乌海东站等客运站。铁路民警协同相关部门,共同做好旅客乘降秩序维护、转运车辆服务和安抚解释工作。

经过全力抢修,受强降雨影响中断行车的铁路路段于7月19日19时28分恢复通车,客货列车运行秩序逐步恢复。此时,救援人员和沿线保障力量已经连续工作了24个小时。

## “泥土味”里的篮球盛宴:冠军喜提一头牛

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) 7月20日下午,敕勒川镇首届“村BA”篮球邀请赛在呼和浩特市土默特左旗敕勒川镇村委会胜利闭幕。这场充满“泥土味”和“烟火气”的乡村篮球盛宴,不仅赛出了激情,更颁出了“史上最接地气”大奖。颁奖现场,冠军队伍上达赖村蒙源水务队全员喜提一头膘肥体壮的“奋斗牛”,亚军中国银行土左旗支行队则扛走三只圆滚滚的“致富羊”!

本次赛事以“融合农文旅 跃动敕勒川”为主题,吸引了来自全镇各村、企事业单位的11支队伍、125名运动员参赛。比赛历时8天。作为敕勒川镇自主打造的特色体育品牌,“村BA”坚持“农民主体、乡村特色”,赛事分为“乡村产业组”和“乡村服务组”,5支乡村产业代表队与6支乡村服务代表队同场竞技。比赛期间,球员的拼搏精神与默契配合赢得阵阵喝彩,放假回

村的“小孩哥”呐喊声响亮,农闲的老哥、大姐在看台上敲盆助威……场边特色农产品展销和炖鱼、炸糕、粉汤等乡村味道品鉴同步开展,将篮球赛办成了集体育、文化、产业于一体的乡村嘉年华。不仅如此,广场舞表演赛、本土文艺节目轮番上演,活力四射的啦啦队表演穿插其中,充分展现了敕勒川镇多元化的群众文化生活。

值得一提的是,赛事组委会还巧妙将篮球比赛与旅游资源深度捆绑,许多游客在观赛之余,顺道游览了哈素海湿地公园,品尝了特色农家宴,实现了“上午看球赛、下午游景区”的一日游体验。敕勒川镇镇长姜俊义表示:“我们将以站村为示范点,持续完善基础设施,未来计划将‘村BA’打造为年度品牌赛事,并结合大青山徒步、哈素海骑行等活动,开发更多文体旅融合项目。”

## 作家周晓枫做客呼和浩特

7月20日上午,由内蒙古新华发行集团与作家出版社有限公司联合主办的著名作家周晓枫“梦精灵”三部曲读者见面会在内蒙古国际会展中心举行。活动现场座无虚席,气氛热烈,众多大小读者慕名而来,与周晓枫进行了一次近距离的心灵对话。

活动中,周晓枫亲切地与在场读者分享了“梦精灵”三部曲——《小翅膀》《小门牙》和《小酒窝》的创作灵感来源、构思过程以及她对于儿童阅读、想象力和童年价值的思考。她用温婉而富有感染力的语言,讲述了笔下“小翅膀”“小门牙”“小酒窝”这些

## 分享“梦精灵”奇幻世界

可爱角色的诞生故事,并通过这些故事传递给孩子们善意、勇气和对世界的好奇心。此外,周晓枫还为热情的读者们进行了现场签售。

“好的儿童文学不仅是讲给孩子听的故事,更是能陪伴他们一生、滋养其心灵的宝贵财富。”周晓枫说。

本次读者见面会,不仅为呼和浩特的小读者们提供了与作家面对面交流的机会,让他们感受到阅读带来的纯粹快乐和无限可能,也为推动内蒙古地区儿童文学阅读推广、深化全民阅读活动注入了新的活力。

(据草原云)

# 以旧换新

## 农行信用卡

### 最高立减300元

农行信用卡“以旧换新”  
消费满减叠加活动

即日起至2025年12月31日,每日领券及核销时间9:00-22:00

活动对象: 农业银行62开头银联信用卡持卡人且云闪付GPS定位在内蒙古自治区

活动内容: 农行信用卡用户领取“以旧换新”政府和农行补贴资格后,在活动门店使用云闪付绑定农行信用卡支付

满1000元减  
**50**  
名额2000个  
领券

满3000元减  
**100**  
名额1000个  
领券

满5000元减  
**200**  
名额200个  
领券

满10000元减  
**300**  
名额200个  
领券

活动规则: 活动期间,每名客户每月每个档次优惠限领一次,两天内使用,过期未用,可重复领取一次。客户用农行62开头的银联信用卡支付“以旧换新”政府补贴优惠后剩余款项时使用。活动期间名额有限,可通过云闪付APP活动页面查询剩余名额,先到先得。